

# 乘英華駿馬 助學子成龍

## 環球華人服務公司開展中國低齡留學生服務業務



**20**14年新年剛開始，我的朋友打電話給我，說要我幫忙她的親戚孩子到美國讀書，當時我隨意說了請您的親戚打電話給我，果然她的親戚陳敏女士在1月3日打了電話，說了她兒子想來留學，我也開誠佈公地問了她：你兒子榮多是真的想來受教育的還是來美國度一層金，她十分認真地說：我的兒子很優秀，現在16歲，11歲就出版《揮淚告別童年》一書，2013年1月他也來美國華盛頓參加 People to People Ambassador Program，那次來美國後，他決定要到美國來讀書。

2014年的1月16日，環球華人服務中心專人在電話上面試了榮多，報告說他最大的願望來美國就是受教育，他希望能到 Western Reserve Academy 上學，同樣榮多給我寫的信中說：“如果實在太難的話，我絕不強求一定進 WRA，請您理解我的焦慮，因為我很怕沒書讀了，如果有什么對申請有利的並且我能做到的，定將全力以赴，再次感謝您們所做的一切”。

2014年的1月20日，榮多于母親陳敏一起來到了克利夫蘭。因為芝加哥大雪飛，取消了21日的行程，在22日上午9:30分，我帶了榮多于母親到了 Western Reserve Academy，一進門把我下一跳，里面已經有6-7個來自中國的學生，其中三位學生來自上海，每一個學生都是父母兩人陪着的還有叔叔舅舅，我開玩笑于招生部主任 Daniel Morrissey

說，我今天感得到了中國城。

Western Reserve Academy，在美國高中也算排名在50名，我在和 Daniel Morrissey (Dean of Admission & Financial Aid) 開會中得知：目前來自中國的學生佔10%，貴校對新學生有一定要求，其中學生的 TOEFL 成績是95分，還有更重要的是德智體全面發展的學生，另外他也說瞭如果學生英文不過

關，學校將在5月份的時候有5個星期補習，學費在\$9000。當時我沒有敢說出聲：“上海復旦也是一個名校了，三個月的英文輔導不超過\$5000。”也許\$9000還包括其他一切費用吧！

來美國留學，讓孩子走出國門學知識和人生都是一件好事，由於過去我都幫忙處理那些在留學申請過程中碰到的問題以及孩子出事，母親簽證有問題等等，2014我也曾嘗試從最開始做來美國留學高中的學生，有的事情真的不做不知道，一做下一跳。因為我也是孩子的母親，雖然我的孩子已經不是讀高中這個年齡，但高中這四年對孩子的心里成長因素又多大。當一個14,15

一起，因為這里基本都是來自中國的富人子弟。富裕絕不是壞事，關鍵看的是孩子的教育。在克利夫蘭有一家著名日本餐廳，老闆娘對我說，現在中國學生比日本人和韓國人都有錢，他們吃多少？實在是變了，中國經濟的騰飛，記得20多年前，我們來留學美國，那時候去吃一頓美國自助餐是奢侈，現在的學生天天在餐廳。其實飯大家都要吃，只是不要太浪費。

我接待的另外一個學生，他在北師大附中讀10年級，他在班上是前三名，出生日本，



歲的孩子對父母提出我的同班同學沒有幾個人還留在中國了，我也要去美國，孩子的鬧讓家長煩惱，接着有經濟實力的家長開始找中介找學校，這也是讓加州一下脫離經濟危機之一，因為子女來美國讀書，父母就在這里購買房地產。

選擇來美國讀書是對是錯，實在難說，有一位學生這麼說：他是因為先到英國讀書，那里沒有讀書的氣氛，父母就讓他轉學到了加州，他對父母說的一句話：這里雖然有讀書氣氛，但這里我感到與中國上課基本沒有兩樣，學生佔絕大多數是中國來的，這個將原來比較普通的學校一下變得富裕

5歲回北京，母親楊女士也是一個在海外留學10年的人，因為孩子要來美國，她沒有理由拒絕，也就來看美國高中了。整個行程10天，6所名牌高中，其中我也幫他聯繫 Western Reserve Academy，基本每天不是在飛機上就在長途車上，晚上睡賓館白天看學校，好在這個孩子很優秀，沿路貼體母親，雖然我于楊女士剛認識，感受到她對孩子的熱愛于操心。我曾經于我的孩子說過：不是好學校就一定出好學生，也不是一個普通學校就沒有好學生，關鍵在自己。但如果孩子來美國唯一的理由是班上同學都走了，我也想走。當父母要問自己第一：我們的孩子有心里能力嗎？值得我把房子和半個家給孩子漂洋過海嗎？

還是先說說申請高中留學失敗的原因：申請美國高中留學並不是一帆風順的，而且在申請結束之後很多人非常遺憾的落

